
 
Ata da 21ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural de 
São José dos Pinhais, Estado do Paraná, realizada em 07 de maio de 2013. 
 
             Às quatorze horas do dia sete de maio de dois mil e treze, na Sala de Reuniões 
da SEMAG, situada na Rua Veríssimo Marques nº 1.801, Município de São José dos 
Pinhais, reuniram-se os conselheiros do Conselho Municipal de Desenvolvimento 
Rural de São José dos Pinhais - CMDR para deliberar sobre a seguinte pauta: 1. Leitura 
das correspondências recebidas; 2. Leitura das correspondências expedidas; 3. Eleição 
da diretoria (gestão 2013/2015); 4. Posse da Diretoria (gestão 2013/2015) e 5. Assuntos 
gerais. Fazendo a abertura dos trabalhos, o Presidente do CMDR, Sr. Valdir Luiz Holtman 
saudou os presentes e verificado haver quorum deu por aberta a reunião, inicio a leitura 
da Ata da 20° Reunião Ordinária da CMDR, a qual foi aprovada por unanimidade e na 
seqüência a leitura da II Conferencia Municipal de Agropecuária e Desenvolvimento Rural, 
a qual também foi aprovada com unanimidade. Como Correspondências Recebidas, 
foram acusados o recebimento do Oficio 079/2013 do Vereador Alberto Setnarsky, 
convidando o Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural a realizar em conjunto com o 
mesmo uma audiência Pública afim de discutir a Segurança pública na Zona Rural, Oficio 
1006/2013 da Secretaria Municipal de Saúde indicando os servidores Fabrício Alves 
Tambolo (titular) e Genésio Pulcide (suplente) para comporem o Conselho Municipal de 
desenvolvimento Rural, Oficio 015/2013 da Secretaria Municipal de Indústria, Comércio e 
Turismo indicando os servidores Marcos Daniel Kusma (titular) e Augustinho Michalizen 
(suplente) para comporem o Conselho Municipal de desenvolvimento Rural, Oficio 
522/2013 da Secretaria Municipal de Assistência Social indicando os servidores Murilo 
Vinicius Borges (titular) e Lucimara dos Santos Vidal (suplente) para comporem o 
Conselho Municipal de desenvolvimento Rural, Oficio 009/2013 da Secretaria Municipal 
de Trabalho, Emprego e Economia Solidária indicando os servidores Jorge Fernando 
Simões Bellei (titular) e Miguel Ferreira de Paula (suplente) para comporem o Conselho 
Municipal de desenvolvimento Rural, Oficio do Sindicato Rural de São José dos Pinhais 
indicando o senhor Paulo Ricardo da Nova (titular) e Senhora Luciana Ramos Rodrigues 
(suplente) para comporem o Conselho Municipal de desenvolvimento Rural e Oficio n° 
04/2013 do Instituto Paranaense de Assistência Técnica e Extensão Rural - EMATER 
indicando os Senhores Pedrinho Mariani (titular) e Alexandre Fernando Popia (suplente) 
para comporem o Conselho Municipal de desenvolvimento Rural.  Correspondências 
Expedidas foram expedidos o Oficio 074/2013 a Secretaria Municipal de Saúde, 
solicitando a indicação de membros (titular e suplente) para comporem o Conselho 
Municipal de Desenvolvimento Rural, Oficio 075/2013 a Secretaria Municipal de 
Assistência Social, solicitando a indicação de membros (titular e suplente) para comporem 
o Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural e Oficio 076/2013 a Secretaria Municipal 
de Industria, Comércio e Turismo, solicitando a indicação de membros (titular e suplente) 
para comporem o Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural. Item 3. Eleição da 
Diretoria Executiva (gestão 2013/2015), A abertura da eleição para composição da 
Diretoria Executiva do CMDR foi iniciada pelo então Presidente Sr. Valdir Luiz Holtman, o 
qual de inicio foi questionado pelo Sr. Paulino (Emater) sobre quem tem direito em se 
candidatar para os cargos da Diretoria Executiva, os suplentes ou os titulares, em debate 
ficou convencionado que apenas os titulares estão aptos e na sua ausência os suplentes 
ficam aptos. Sanada a dúvida iniciou os preparativos para a eleição, foram separados e 
identificados os titulares, totalizando 14 (quatorze) conselheiros presentes, afim de 
promoverem a votação, na seqüência o presidente do CMDR questionou os presentes 
(titulares) de quem tinha interesse em ser candidato a presidência do CMDR, se 
apresentando como candidatos os Senhores Rogério Negoseki e Valdir Luiz Holtman, na 
seqüência os trabalhos da eleição passou a ser comandado pelo Secretário Executivo Sr. 



Luiz Carlos Vieira Dias, pois o então presidente do CMDR Sr. Valdir Luiz Holtman 
concorre a reeleição. Iniciada a votação para a presidência do CMDR o Sr. Rogério foi 
eleito com 08 (oito) votos, contra 05(cinco) votos do Sr. Luiz Valdir Holtman e 01 (uma) 
abstenção. Seguindo a votação os conselheiros presentes foram questionados pelo 
Secretario Executivo se havia entre os presentes, interessados em concorrer ao cargo de 
Vice Presidente do CMDR, o qual apenas o Sr. Fabrício Alves Tambolo apresentou 
candidatura, submetido à votação o mesmo foi eleito com 08 (oito) votos a favor, para o 
cargo de Primeiro Secretário se apresentou apenas a Srª. Mônica Ienkot, a qual foi eleita 
com 11 (onze) votos a favor, para o cargo de Segundo Secretário se apresentou somente 
o Sr. Valdir Luiz Holtman, que foi eleito com 13 (treze) votos a favor, encerrando neste 
momento as eleições. Item 4. Posse da Diretoria (gestão 2013/2015), Tendo sido 
consolidada as eleições o então Presidente do CMDR, Sr. Luiz Valdir Holtman, deu posse 
á nova Diretoria do CMDR (gestão 2013/2015) através de transmissão do cargo ao seu 
sucessor, o Presidente eleito Sr. Rogério Negoseki, em seguida os dois cordialmente se 
cumprimentaram, findando assim a posse da Diretoria eleita. Na seqüência foi aberta a 
palavra ao Presidente Eleito Sr. Rogério Negoseki, o qual expressou sua satisfação por 
ter sido eleito e em breves palavras agradeceu a confiança dos conselheiros por o terem 
elegido e destacou a necessidade da colaboração e da compreensão de todos na 
seqüência dos trabalhos do CMDR. Após a palavra do Sr. Rogério Negoseki, o então 
Presidente do CMDR Sr. Valdir tomou a palavra e brevemente falou que acima de tudo, o 
importante é a união do grupo e a efetiva participação dos conselheiros para o perfeito 
desenvolvimento do CMDR, falou ainda que o Fundo Municipal de Desenvolvimento Rural 
dispõe hoje de cerca de R$ 500.000,00 (Quinhentos mil reais). ítem 5, Assuntos Gerais, 
fazendo uso da palavra, o senhor Carlinhos da Faxina falou que não se candidatou a 
integrar-se a Diretoria executiva do CMDR por exercer hoje um cargo público e elogiou o 
trabalho do ex-presidente Sr. Valdir Luiz Holtman. Disse ainda que o Conselho deve 
abraçar a bandeira do Combate aos Loteamentos Irregulares e da volta da Patrulha 
Ambiental. Na seqüência quem fez uso da palavra foi o Vice-presidente eleito Sr. Fabrício 
Alves Tambolo, o qual deu boas vindas ao Presidente Eleito Sr. Rogério Negoseki e 
elogiou o trabalho do então Presidente Sr. Valdir Luiz Holtman, disse ainda, da 
importância do Conselho, atrelado ao Poder executivo e da necessidade de motivação ao 
agricultor para que ele venha a participar efetivamente do CMDR e que talvez uma das 
formas de aumentar o relacionamento entre agricultor e Conselho seja as 
descentralizações das reuniões do conselho. A seguir o Diretor da SEMAG, Sr. Alexandro 
no uso da palavra, justificou a ausência da Secretária Municipal de Agricultura e 
Abastecimento Srª. Daniella Maria Atayde Favaro Setim, por motivos pessoais, explanou 
ainda sobre a importância da participação da comunidade no CMDR e ainda sobre a 
participação da comunidade nas Cooperativas que tem sido promissoras, finalizando sua 
fala, o Sr. Alexandro pediu a Diretoria Eleita que ela seja atuante e participativa, afim de 
trazer para o Conselho os anseios da comunidade.  Na seqüência foi dada a palavra a 
senhora Jorgina Esparza, que falou da necessidade de levar para a comunidade a cultura 
e o desenvolvimento, além do combate a marginalidade, afim de promover o bem estar da 
comunidade. Na seqüência o Sr. Augusto Zanqueta usou a palavra para parabenizar o 
presidente eleito e disse ser representante da ACIAP e que a mesma apóia o CMDR, 
disse ainda que a ACIAP também esta na luta contra os loteamentos irregulares. Com a 
palavra o Vereador Alberto Setnarski falou da morosidade na aprovação do projeto de Lei 
de combate aos loteamentos irregulares e pediu o apoio do Conselho na aprovação desta 
Lei. Senhora Jose da Emater falou sobre o Saneamento Básico e relatou que há uma 
vaga para o CMDR participar desta comissão, relatou ainda que a Secretaria Municipal de 
Meio Ambiente é a responsável pelo Plano Municipal de Saneamento Básico que está 
sendo construído. Novamente com a palavra o Sr. Carlinho da Faxina falou do interesse 
das imobiliárias na não aprovação da Lei citada pelo Vereador Alberto Setnarski, disse 



ainda que o CMDR tem que se mobilizar para a aprovação desta Lei, questionou ainda da 
possibilidade no cabimento de uma audiência publica   para a discussão do tema com a 
comunidade e por fim ressaltou que sem a aprovação da Lei, quem sairá prejudicada é a 
comunidade. Encerrando a reunião o Sr. Valdir Luiz Holtman falou a respeito do direito 
dos munícipes residentes na área rural em ter os mesmos equipamentos públicos que 
aqueles residentes na área urbana possuem, falou ainda da árdua tarefa dos novos 
conselheiros, face a complexidade dos temas tratados por esse conselho. Nada mais 
havendo a tratar, o Presidente Valdir Luiz Holtman, deu por encerrada a reunião, às 
quinze horas e trinta minutos, da qual para fins de direito, eu Luiz Carlos Vieira Dias, 
Secretário Executivo do CMDR, lavrei a presente ata que vai assinada pelo 1° Secretário 
e pelo Senhor Presidente, tendo em vista que os demais conselheiros assinaram a lista 
de presenças em livro próprio. 
 
Valdir Luiz Holtman (Presidente) …......................................................................................... 
 
Paulino Nogueira Magalhães (1º Secretário) …..................................................................... 


